
 

 

 

MUNICÍPIO DE HARMONIA/RS 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2023 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material transparente, 

com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer material não 

permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 4 (quatro) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, e D, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Recursos humanos: prioridade na educação pública 

 

Por Flávia Maltz 
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Falo em nome de um grupo de psicanalistas da Sociedade Psicanalítica de Porto Alegre que, 

desde 2006, trabalha com educadores das escolas municipais. 

A saúde e o bem-estar dos educadores são muito importantes, tanto para eles como para 

as crianças e os adolescentes que convivem com eles nas escolas na maior parte do dia. O 

espaço escolar é um lugar de aprendizado, segurança emocional, convívio social e muitas vezes 

de alimentação. A saúde e o desenvolvimento das crianças estão diretamente relacionados ao 

ambiente escolar, bem como ao familiar. Todo investimento e cuidado com a infância é pouco: 

essa precisa ser visibilizada e cuidada. 

No entanto, temos testemunhado escolas sem as mínimas condições de infraestrutura, 

muitas sem água, banheiros, rede elétrica, muito menos internet. Acompanhamos educadores 

com alta qualificação trabalhando incessantemente nessas péssimas condições; exercem 

diversas funções devido à escassez assustadora de recursos humanos. Como não adoecer nessas 

circunstâncias, tanto educadores quanto alunos? É preciso ouvir os educadores sobre a 

precariedade dos seus contratos e das condições das escolas. 

Com os últimos acontecimentos que vieram à tona na rede escolar municipal, ficou claro 

que não faltam recursos. Então, o que falta? Uma escolha mais efetiva de prioridades? 

Acreditamos que somente com uma educação pública de qualidade podemos almejar uma 

infância e um futuro melhor em um país tão desigual. 

Quem cuida dos cuidadores? Ficamos ao lado dos educadores em um trabalho de escuta 

ativa, através de rodas de conversa. Esse método lhes possibilita falar dos traumas, medos e 

lutos, agravados pela pandemia, e do descuido e descaso com a educação. Contudo, essa escuta 

não preenche a falta de psicólogas e assistentes sociais nas escolas, essenciais nessas áreas de 

fragilidade socioeconômica e emocional da cidade. Nossa escuta busca inverter a lógica da 

desesperança em uma lógica de esperança digna e respeitosa pela educação e pelos educadores. 

 
(Disponível em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/opiniao/noticia/2023/06/recursos-humanos-prioridade-na-

educacao-publica-cljhnvuef00bw0151x1y4dpuf.html – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Por meio da leitura do texto, infere-se que: 

 

A) Em 2006, na cidade de Porto Alegre, iniciou a preocupação com a saúde mental dos educadores. 

B) A autora trabalha com um grupo de psicanalistas da Sociedade Psicanalítica de Porto Alegre. 

C) O ambiente familiar é o único fator que interfere na saúde e no desenvolvimento dos estudantes. 

D) A escritora tem um consultório dentro de uma escola municipal porto-alegrense, assim com os 

outros psicanalistas da Sociedade Psicanalítica de Porto Alegre. 

 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que encontra respaldo no texto. 

 

A) Educadores com alta qualificação não trabalham em escolas com péssimas condições de 

infraestrutura. 

B) O método utilizado pelo grupo de psicanalistas da Sociedade Psicanalítica de Porto Alegre garante 

a superação dos traumas e dos medos dos pacientes. 

C) O grupo que a escritora representa trabalha com educadores de escolas municipais por meio de 

rodas de conversa. 

D) O trabalho da Sociedade Psicanalítica de Porto Alegre supre a ausência de psicólogos nas 

instituições escolares. 

 

 

QUESTÃO 03 – No tocante aos recursos coesivos, assinale a alternativa correta. 

 

A) O pronome “essa” (l. 08) se refere ao termo “infância” (l. 07). 

C) O pronome “eles” (l. 03) tem como referente o vocábulo “adolescentes” (l. 04). 

  

B) O pronome “Esse” (l. 20) está relacionado à forma de cuidado com os alunos. 

D) O pronome “seus” (l. 14), se refere a algo de posse dos alunos. 
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QUESTÃO 04 – Considerando o fragmento “A saúde e o desenvolvimento das crianças estão 

diretamente relacionados ao ambiente escolar, bem como ao familiar”, assinale a alternativa que 

apresenta um adjetivo. 
 

A) saúde. 

B) desenvolvimento. 

C) diretamente. 

D) escolar. 
 

 

QUESTÃO 05 – Tendo em vista o trecho “Todo investimento e cuidado com a infância é pouco: essa 

precisa ser visibilizada e cuidada”, assinale a alternativa que apresenta a classificação das palavras 

sublinhadas, na ordem em que aparecem. 
 

A) Substantivo – artigo – preposição. 

B) Pronome – preposição – verbo. 

C) Advérbio – pronome – conjunção. 

D) Conjunção – numeral – substantivo. 
 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que apresenta um advérbio. 
 

A) “convivem” (l. 04). 

B) “precariedade” (l. 14). 

C) “incessantemente” (l. 11). 

D) “últimos” (l. 15). 
 

 

QUESTÃO 07 – Considerando o fragmento “A saúde e o bem-estar dos educadores são muito 

importantes”, analise as assertivas a seguir: 
 

I. A oração organizada em torno do verbo “são” apresenta sujeito composto. 

II. O verbo “são” é classificado como verbo transitivo direto. 

III. O fragmento possui predicativo do sujeito. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 08 – Tendo em vista o fragmento “O espaço escolar é um lugar de aprendizado, segurança 

emocional, convívio social e muitas vezes de alimentação”, assinale a alternativa que apresenta a 

classificação correta do termo sublinhado. 
 

A) Sujeito. 

B) Núcleo do sujeito. 

C) Predicativo do sujeito. 

D) Adjunto adnominal do sujeito. 
 

 

QUESTÃO 09 – O termo “Contudo” (l. 21) pode ser substituído, sem alteração de sentido, por: 
 

A) Porque. 

B) Logo. 

C) Portanto. 

D) Entretanto. 
 

 

QUESTÃO 10 – A expressão “bem como” (l. 07) transmite o sentido de: 
 

A) Adição. 

B) Conclusão. 

C) Explicação. 

D) Alternância. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11 – Conjunto de padrões e boas práticas que visa definir se uma empresa é socialmente 

consciente, sustentável e corretamente gerenciada. Trata-se de uma forma de medir o desempenho 

de sustentabilidade de uma organização, através de três princípios básicos – Ambiental, Social e 

Governança. Esse é o conceito de: 

 

A) Pacto Global. 

B) ODS. 

C) Economia Verde. 

D) ESG. 

 

 

QUESTÃO 12 – Submersível que implodiu durante uma expedição ao naufragado Titanic no mês de 

junho de 2023, vitimando todas as cinco pessoas a bordo. Trata-se do: 

 

A) Zeus. 

B) Netuno. 

C) Star Gate. 

D) Titan. 

 

 

QUESTÃO 13 – Depois de 30 anos de discussão, a Câmara dos Deputados deu um passo histórico e 

aprovou, no início do mês de julho, a primeira fase da reforma tributária, que reformula a tributação 

sobre o consumo. A principal mudança será a extinção de cinco tributos, três deles federais (PIS, 

Cofins e IPI) e dois locais (ICMS e ISS). Em troca será criado um Imposto sobre Valor Agregado (IVA), 

dividido em duas partes, que serão: 

 

A) Contribuição Social sobre o Lucro Líquido (CSLL) e Imposto sobre Operações Financeiras (IOF). 

B) Contribuição sobre Bens e Serviços (CBS) e Imposto sobre Bens e Serviços (IBS). 

C) Contribuição de Intervenção no Domínio Econômico (CIDE) e Imposto sobre a Propriedade 

Territorial Rural (ITR). 

D) Imposto sobre Transmissão de Bens Inter Vivos (ITBI) e Imposto de Renda Pessoa Jurídica (IRPJ). 

 

 

QUESTÃO 14 – Em abril de 1988, quando Harmonia/RS foi elevado oficialmente a município, o 

Presidente da República em exercício era: 

 

A) Fernando Collor de Mello. 

B) Itamar Franco. 

C) José Sarney. 

D) Fernando Henrique Cardoso. 

 

 

QUESTÃO 15 – No Brasil, para promover a conscientização sobre vários temas, cada mês recebe 

uma cor para chamar a atenção sobre a prevenção e cuidados com a saúde do corpo. Maio e Setembro 

têm a mesma cor, mas não a mesma temática. O Maio Amarelo diz respeito à prevenção de 

_______________, e o Setembro Amarelo dá destaque ao _______________.  

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) acidentes de trânsito – combate ao suicídio 

B) câncer de mama – mal de Alzheimer 

C) câncer de próstata – combate às drogas 

D) hepatites virais – autismo 
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LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 16 – De acordo com a Lei Orgânica de Harmonia, em caso de impedimento do Prefeito e 
do Vice-Prefeito, quem será chamado ao exercício da Prefeitura? 
 
A) O Secretário de Segurança. 
B) O Governador. 
C) A Procuradoria do Município. 
D) O Presidente da Câmara de Vereadores. 
 

 
QUESTÃO 17 – Segundo o texto da Lei Orgânica de Harmonia, vagando os cargos de Prefeito e     
Vice-Prefeito, será feita eleição em _____________ dias depois de aberta a última vaga. 

 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 
A) 30 (trinta) 
B) 60 (sessenta) 
C) 90 (noventa) 
D) 120 (cento e vinte) 

 

 
QUESTÃO 18 – De acordo com o Regime Jurídico de Harmonia, enquanto não adquirir a estabilidade, 
o servidor poderá ser exonerado no interesse do serviço público em caso de: 
 
I. Má conduta. 

II. Falta de dedicação ao serviço. 
III. Assiduidade. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 
C) Apenas II e III. 

D) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 19 – Baseando-se no Regime Jurídico de Harmonia, analise as assertivas abaixo: 
 
I. O deslocamento do servidor de uma repartição para outra é chamado de remoção. 

II. A remoção de ofício ocorre por interesse da administração. 

III. O servidor poderá ser removido a pedido, quando atendida a conveniência do serviço. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 
C) Apenas II e III. 
D) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 20 – De acordo com o Regime Jurídico de Harmonia, contado da data de publicação do ato 
de nomeação, qual é o prazo para o servidor tomar posse? 
 
A) 1 (um) dia. 
B) 10 (dez) dias. 
C) 30 (trinta) dias. 
D) 2 (dois) meses. 
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QUESTÃO 21 – Segundo o texto do Estatuto da Igualdade Racial do Rio Grande do Sul, o Estado 
visará medidas ___________________ para os negros pelas sequelas e consequências advindas das 
práticas institucionais e sociais que contribuíram para aprofundar as desigualdades raciais presentes 
na sociedade. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente lacuna do trecho acima. 
 

A) reparatórias e transitórias 

B) transitórias e paliativas 
C) reparatórias e compensatórias 
D) compensatórias e paliativas 
 

 

 

QUESTÃO 22 – Baseando-se na Constituição do Rio Grande do Sul, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Os registros e bancos de dados não poderão conter informações referentes à convicção política. 
II. É direito do servidor público civil do Estado a irredutibilidade de vencimento ou salário. 

III. As sociedades de economia mista integram a administração direta. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 
C) Apenas II e III. 
D) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 23 – De acordo com os termos do Estatuto Nacional da Igualdade Racial em relação à 
Cultura, o poder público buscará garantir a preservação dos elementos formadores tradicionais da 
___________ nas suas relações internacionais. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) comida 
B) capoeira 
C) arte 
D) arquitetura 

 

 
QUESTÃO 24 – De acordo com o texto da Constituição Federal, constitui objetivo fundamental da 
República Federativa do Brasil construir uma sociedade:  
 
A) Livre, liberal e rica. 
B) Livre, justa e solidária. 

C) Justa, solidária e liberal. 
D) Justa, rica e desenvolvida. 
 

 
QUESTÃO 25 – Com fundamento na Lei Maria da Penha, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Recebido o expediente com o pedido da ofendida, cabe ao juiz comunicar ao Ministério Público 
para que adote as providências cabíveis. 

II. A ofendida poderá pedir medidas protetivas de urgência. 
III. O afastamento do local de convivência com a ofendida é medida protetiva de urgência prevista 

na lei. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 
C) Apenas II e III. 
D) I, II e III. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 26 – Considerando os conjuntos numéricos, analise as seguintes afirmações: 
 
I. O conjunto dos números naturais está contido no conjunto dos números inteiros.  

II. O conjunto dos números irracionais contém o conjunto dos números naturais.  
III. O conjunto dos números racionais contém o conjunto dos números inteiros.  
IV. O conjunto dos números reais não contém o conjunto dos números irracionais.  
 
Quais estão corretas?  
 
A) Apenas I e II. 
B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e IV. 
D) Apenas I, III e IV. 
 

 
QUESTÃO 27 – Analisando o gráfico de uma função, pode-se verificar qual o tipo de função que está 
sendo representada e suas características. Dessa forma, pode-se afirmar que:  
 

A) O gráfico da função k(x) = x2 + 4x + 2 é uma parábola com concavidade voltada para cima com 
ponto de mínimo (-2, -2). 

B) O gráfico da função f(x) = x + 3 é uma parábola com concavidade voltada para cima, visto que 
a˃0. 

C) O gráfico da função h(x) = x2 + 6x + 2 é uma parábola com concavidade voltada para cima com 
ponto de máximo (-3, 7). 

D) O gráfico da função g(x) = -x2 + 2x + 3 é uma parábola com concavidade voltada para baixo com 

ponto de máximo (-1, 3). 
 

 
QUESTÃO 28 – Larissa é bailarina e está ensaiando para a apresentação final da sua escola de dança. 
Em determinada parte da coreografia, Larissa deverá utilizar um bambolê circular com raio de 30 cm. 
Para que os movimentos sejam efetuados com precisão, a coreógrafa chegou à conclusão que 
deveriam reduzir 10% do comprimento da circunferência desse bambolê. O valor, em centímetros, 

que a coreógrafa reduziu do comprimento da circunferência do bambolê foi de:  
Utilize 𝜋 = 3,14  

 
A) 1,884 cm.  
B) 18,84 cm. 
C) 188,40 cm. 
D) 282,6 cm. 
 

 
QUESTÃO 29 – Sabendo que o dobro de x somado com o quádruplo de y é igual a 5 e que o triplo 
de x somado ao triplo de y é igual a 3, pode-se afirmar que o produto entre x e y é igual a:  
 
A) 0,75 
B) 0,50 
C) – 0,75 

D) – 1 
 

 
QUESTÃO 30 – A negação da proposição “Anita não joga xadrez e Marcelo joga futebol” é:  
 
A) Anita joga xadrez ou Marcelo joga futebol.  
B) Anita joga xadrez e Marcelo não joga futebol.  

C) Anita joga xadrez ou Marcelo não joga futebol.  
D) Anita não joga xadrez ou Marcelo não joga futebol.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – Em relação à organização da Administração Pública, analise as assertivas abaixo, 
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) As autarquias são pessoas jurídicas de direito público e pertencem à Administração Pública 

indireta. 
(  ) Empresas estatais pertencem à Administração Pública indireta e são pessoas jurídicas de direito 

privado. 
(  ) O Instituto Nacional do Seguro Social (INSS) pertence à Administração Pública direta. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – F.  
B) V – V – F.  
C) F – F – V.  
D) V – F – V.  
 

 
QUESTÃO 32 – Quando o ativo é menor do que o passivo, pode-se dizer que existe: 

 
A) Passivo a descoberto. 
B) Situação Líquida Positiva. 
C) Passivo nulo. 
D) Situação Líquida Superavitária. 
 

 
QUESTÃO 33 – O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP) dispõe que os registros 
contábeis devem ser feitos pelo método das partidas dobradas, e os lançamentos devem debitar e 
creditar contas que apresentem a mesma natureza de informação. Assinale a alternativa que 
apresenta o lançamento que deve ser feito para a fixação da despesa. 
 
A) D 6.2.2.1.1.xx.xx Crédito Disponível 

C 6.2.2.1.3.01.xx Crédito Empenhado a Liquidar 

 
B) D 6.2.2.1.3.01.xx Crédito Empenhado a Liquidar 

C 6.2.2.1.3.02.xx Crédito Empenhado em Liquidação 
 

C) D 5.2.2.1.1.xx.xx Dotação Inicial 
C 6.2.2.1.1.xx.xx Crédito Disponível 
 

D) D 5.2.1.0.0.00.00 Previsão da Receita 

C 6.2.1.0.0.00.00 Execução da Receita 
 

 
QUESTÃO 34 – Assinale a alternativa que apresenta o lançamento correto de natureza orçamentária 
a ser feito no momento do empenho da despesa orçamentária quando a ocorrência do fato gerador 
for depois do empenho. 
 

A) D 3.x.x.x.x.xx.xx Variação Patrimonial Diminutiva 
C 2.1.x.x.x.xx.xx Passivo Circulante (F) 
 

B) D 6.2.2.1.1.xx.xx Crédito Disponível 
C 6.2.2.1.3.01.xx Crédito Empenhado a Liquidar 
 

C) D 6.2.2.1.3.02.xx Crédito Empenhado em Liquidação 

C 6.2.2.1.3.03.xx Crédito Empenhado Liquidado a Pagar 
 

D) D 8.2.1.1.x.xx.xx Execução da Disponibilidade de Recursos 
C 8.2.1.1.2.xx.xx DDR Comprometida por Empenho 
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QUESTÃO 35 – Analise as informações da empresa Aprovados S.A. constantes na Tabela 1 abaixo e 
assinale a alternativa correta. 
 

Exercício 2022 (em R$) 

Ativo Circulante 380.000 

Ativo não Circulante 800.000 

Passivo Circulante 270.000 

Passivo não Circulante 275.000 
Tabela 1 

 
A) Se os estoques somassem R$ 100.000, então a liquidez seca seria menor que 1. 
B) O índice de liquidez geral é igual a 1,5. 
C) De acordo com os dados presentes na tabela acima, a empresa apresenta dificuldades em liquidar 

suas dívidas de curto e longo prazo. 
D) O índice de liquidez corrente é 1,4. 
 

 
QUESTÃO 36 – Sobre os tipos de orçamentos públicos, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Os procedimentos até então utilizados para a elaboração orçamentária antes da Lei nº 4.320/1964 

e do Decreto-Lei nº 200/1967 baseavam-se na técnica tradicional. 
B) O Orçamento de Desempenho é a resultante de melhorar o processo orçamentário. Buscava-se 

saber onde e por que o governo gastava os recursos. 
C) O Orçamento Participativo, embora permita a participação da população no processo da elaboração 

orçamentária, só aceita essa participação quando ela é feita com consulta direta aos cidadãos, não 
admitindo outras formas de participação. 

D) O Orçamento-Programa introduzido no Brasil pelo Decreto-Lei nº 200/1967 como plano de ação do 
Governo Federal, em seu Art. 16, determinava que em cada ano seria elaborado um          
orc ̧amento-programa que pormenorizaria a etapa do programa plurianual a ser realizado no 

exercício seguinte e que serviria de roteiro à execução coordenada do programa anual. 
 

 
QUESTÃO 37 – A respeito da Lei Complementar nº 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal), analise 

as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 
I. A responsabilidade na gestão fiscal pressupõe a ação planejada e transparente, em que se 

previnem riscos e corrigem desvios capazes de afetar o equilíbrio das contas públicas. 
II. Para os efeitos da Lei, entende-se como ente da Federação apenas a União. 

III. A Lei considera empresa controlada a sociedade cuja maioria do capital social com direito a voto 
pertença, direta ou indiretamente, a ente da Federação. 

 
A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas a assertiva II está correta. 
D) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
 

 
QUESTÃO 38 – Em relação aos Créditos Adicionais, assinale a alternativa correta. 
 
A) Os créditos extraordinários são destinados a despesas correntes. 
B) O superávit financeiro não pode ser usado para abertura de créditos adicionais. 
C) Os créditos extraordinários serão abertos somente por Lei Complementar. 
D) A abertura dos créditos suplementares e especiais depende da existência de recursos disponíveis 

para ocorrer a despesa e será precedida de exposição justificativa. 
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QUESTÃO 39 – A empresa Unidos S.A. efetuou em 01/08/2022 o pagamento de R$ 2.400,00 
referente ao seguro de veículos da empresa. A vigência do seguro é de 12 meses a partir dessa data. 
Assinale a alternativa que apresenta o lançamento que deve ser feito na data do pagamento. 
 
A) D – Seguros a vencer (Ativo Circulante) – 200,00 

C – Caixa (Ativo Circulante) – 200,00 
 

B) D – Despesa com Seguros (Resultado) – 2.400,00 
C – Caixa (Ativo Circulante) – 2.400,00 
 

C) D – Seguros a vencer (Ativo Circulante) – 2.400,00 
C – Caixa (Ativo Circulante) – 2.400,00 
 

D) D – Despesa com Seguros (Resultado) – 200,00 
C – Seguros a Vencer (Passivo Circulante) – 200,00 

 

 
QUESTÃO 40 – A finalidade da auditoria na Administração Pública é __________ a legalidade e 
legitimidade dos atos e fatos __________ e avaliar os resultados alcançados quanto aos aspectos de 
eficiência, eficácia e economicidade da gestão orçamentária, financeira, patrimonial, operacional, 

contábil e finalística, bem como na aplicação de recursos __________ por entidades de direito privado. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) comprovar – administrativos – públicos 
B) investigar – contábeis – privados 
C) comprovar – contábeis – privados 

D) investigar – administrativos – públicos 
 


